

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1888.

Hoy Jueves 2 de Diciembre de 1926

Número de hoy 4.751

Automóvil "AUSTIN"

Hasta la fecha es el que ha batido el record en el mundo, por su solidez y poco gasto. No ha demostrado ninguna marca de automóviles una economía semejante.

Por 100 kilómetros 5 litros de gasolina
Por 1500 kilómetros 1 litro de aceite

Ofrece una absoluta seguridad, en motor y los cuatro frenos y las ruedas.

Representante en esta capital

TORIBIO JIMENEZ

Carretera de Logroño-SORIA

Si usted desea conocer el auto y probar la marcha y comodidad de este perfecto vehiculo, visite a su Representante quien tendrá sumo gusto en facilitarle cuantas pruebas se desee practicándolas en el viaje.

Servicios rápidos de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA

saldrá el día 7 de Diciembre de Barcelona, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10.

Línea de Cuba y Méjico.

El vapor P. DE SATRUSTEGUI

saldrá el día 18 de Diciembre de Santander, y de Coruña el 20.

Línea del Mediterráneo—España-Nueva-York

El vapor MANUEL GALVO

saldrá de Barcelona el 6 y el 12 de Cádiz.

Línea Venezuela Colombia.

El Vapor LEGAZPI

saldrá de Barcelona el 23 y el 28 de Cádiz.

Línea de Fernando Póo

El vapor SAN CARLOS

saldrá de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas información y despacho de pasajes de Emigrantes, única en Soria cuyo funcionamiento ha sido legalmente autorizado por R. O. 4 de Octubre de 1925.

Oficinas: Canalejas, 25 y 27, SORIA

H I J O S

DE

Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y
Género de punto

Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Jugue-
tería, Batería de Cocinas y Muebles

Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y
doradas a precios sin competencia

CANALEJAS, 59,

SORIA

(Casa en Almazán)

Por Soria

Ensanche de la Ciudad

He visto con agrado en la carretera de Madrid, cerca de la estación y antes de llegar al paso nivel, a unos obreros colocando brazos metálicos en unos árboles sin duda destinados para aumentar la difusión de la luz por aquellos contornos.

Esta disposición municipal, obedece a algún fin, será a que el tráfico de vehículos y peatones crece o se presiente en próximo avance, con las seguras esperanzas que consigo llevan los caminos de hierro en construcción Santander-Mediterráneo y el Soria-Castejón.

Ante el seguro, y feliz cambio que Soria ha de experimentar con estos medios de transporte y comunicación preciso es cooperar con otras manifestaciones medios o energías individuales, al conjunto de la actividad y fomento de una Soria nueva. Un sencillo hecho, como el que anotá en mi cartera de los obreros de la luz, es nuncio venturoso de un acontecimiento que se avizora, para engrandecer nuestra ciudad; las obras del Santander-Mediterráneo y del Soria-Castejón.

Soria estiendo y dilata su vida por las dos trayectorias que forman las carreteras de Madrid y Burgos calle de Ruiz Zorrilla.

A la sombra de la Estación que construya una empresa ferroviaria, se levantarán nuevos edificios unos para la industria otros para Hoteles o viviendas, creando así el ensanche de una nueva ciudad, que al fin ha logrado su posición y su destino renovando su vida y estimulando sus iniciativas con el movimiento acelerado que impone a hombres y entidades, el cruce de dos poderosas líneas férreas que acabaran por fin con el aislamiento y ostracismo de una capital silenciosa y nobilísima que anhela levantarse de su pasado mirando dispuesta a todo, un venturoso porvenir.

Esos obreros que ahora trabajan colocando en la carretera de Madrid los soportes luminosos, en el transcurso del año tendrán que redoblar su esfuerzo, pues a buen seguro sin que ello sea por arte de encantamiento, todo el terreno comprendido desde el Recreo a la estación férrea actual, rápidamente, será edificado y lo que ahora vemos, solares inmundos, llenos de hierro oxidado y otras menudencias, el Ayuntamiento lo trasformará, porque el destino manda y las circunstancias se imponen y no consienten en buena lógica, abierto el libro de las Ordenanzas municipales, que en el centro de la población donde mayor actividad y vida ha de desarrollarse, continúe el abandono y la desidia y el mal ejemplo.

A derecha e izquierda de la carretera de Madrid, como en la de Burgos, es lógico y natural que se levanten edificaciones modernas, por cierto ya iniciadas, y por consiguiente al ensanche de la ciudad del Duero aumentarán todos los medios de urbanización como la luz, agua, limpieza y pavimentación adecuada.

Como todo esto supone pro-

greo y anhelo de vivir a la moderna, pongamos en práctica las ordenanzas municipales y en los huecos ó solares que por su situación están clamando, se edifique, obliguense por los medios persuasivos y razonables que al alcance de la autoridad se hallen. Son problemas que de un momento a otro han de surgir y plantearse a la consideración y celo de cuantos anhelan el bien y desarrollo de la ciudad alegre y confiada, y son asuntos que no pueden descuidarse, ni dejarlos abandonados porque después se complican o entorpecen dificultando su solución.

Si es verdad que un nuevo horizonte se descubre al porvenir de nuestra ciudad, demos los pasos en firme y con seguro acierto, con ecuanimidad y juicio, arrojando todos el hombro a la obra común, en el cumplimiento de un deber, elemental, yelando por la prosperidad de Soria pongamos cada uno, nuestro grano de arena en la restauración de la nueva ciudad que baña el Duero, no solo esperando que todo nos lo den hecho, sino esmerándonos y cooperando en la manera de ac-

completar las fantasías peligrosas, pero con ánimo sereno y decidido de que queremos, por merecerlo, ser más de lo que ahora somos, por nuestros propios méritos por el ascendiente de nuestra historia, por la pureza de nuestro escudo, por la circunstancia afortunada de los dos ferrocarriles próximos a cruzarse en nuestro solar, por las virtudes y condiciones de nuestros hombres, sobrios, dispuestos al trabajo, de una cultura media aventajada, que cuando emigra de su pobre tierra buscando el bienestar en la América o Andalucía, se agiganta y con su trabajo e iniciativa se enriquece; y cuando el destino lo sujeta en su terruño se encierra en su torre de marfil, en su concha de caracol, permaneciendo indiferente o distanciado del avance de su pueblo, como si no hubiera otra política o manera de conducirse en la lucha social que achicándose al dulce sueño de la doctrina fisiócrata dejar hacer y dejar pasar.

Pero no ha de ser así, porque el pueblo despertará de su abulia y abandono, mirando por su capital, porque es preciso renovar la con nuevos rumbos y sanas aspiraciones, que cambie al hombre de ahora en el ciudadano fortalecido y consciente de sus derechos y sus obligaciones.

Pindaro.

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero
Plaza de Bernardo Robles (antes
Teatinos número 8).—Teléfono,
117.—SORIA

Internas y externas.

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, francés, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior. Se reciben encargos de bordados, surtido, pintura, etc.

La gente que prefieren los microbios.

Uno de los últimos y más curiosos descubrimientos de la ciencia es el de la predilección de los microbios hacia cierta clase de personas. Se ha comprobado que no se meten en el cuerpo de su víctima sin haber examinado antes su edad, disposición y hasta el color de los trajes que usa.

El microbio de la «grippe» no se ocupa para nada de los niños prefiere a los adultos y especialmente a los hombres que se dan buena vida.

El microbio del sarampión es muy especial: solo quiere a los niños y a los soldados. Pocos niños se escapan y en cuanto ve a un individuo vestido de encarnado o de azul, procura visitarle.

Hace algunos años, cuando la guerra del Paraguay con el Brasil, una quinta parte de las tropas fué dada de baja por este guerrero diminuto. Otra de sus particularidades increíbles es la de preferir los pisos bajos de las casas. Sus efectos son vez y media más importantes en los pisos bajos que en los altos, y en cambio el microbio de la «escarlatina» mata un 5 por 100 más de gente en los pisos altos que en los bajos. Además, el microbio del sarampión es muy aficionado a la gente pobre, mientras que el de la escarlatina prefiere a los ricos si tiene ocasión de encontrarlos; pero a los negros los tiene tal horror que ni en Asia ni en Africa ha habido epidemia alguna de escarlatina.

El microbio de la difteria busca víctimas jóvenes le gustan mas las de tres años a doce, aun cuando a veces echa mano de las de quince a veinte, y además prefiere los chicos pobres a los ricos.

Este microbio no tiene el sentido del color lo mismo ataca a un chino que a un japonés o que a un persa.

El microbio de la tisis tiene buen paladar en todo el mundo sólo hay algunas comarcas, como Islandia, la Hébridias, y las islas de Farore, donde no puede vivir; pero en Europa tiene sus gustos; mejor ataca a un irlandés que a un inglés.

El microbio del tétano prefiere a la gente de color. Las estadísticas demuestran que por cada blanco que mata, mueren 380 negros de esta enfermedad. Ataca mas a los hombres que a las mujeres y no se fija en la edad.

El de la fiebre tifoidea es muy aficionado a la gente joven a las mujeres; y especialmente a los hombres; pero también se ocupa de ciertas clases de animales, como los caballos, leones, tigres y en cambio aborrece a los ratones.

Otro microbio, llamado «micrococcus penicillus» solo se ceba en los loros y de cada cinco atacados mueren cuatro.

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo
Fernández & Gantell y Compañía.—Málaga.
De venta en todas las buenas farmacias.—Soria.

Las alturas rifeñas vistas, desde España.

En este lugar de hechicería, de espléndida belleza, que nos detiene, para gozar de sus encantos, en nuestro viaje a la fría montaña, todo parece reír.

El anfiteatro de colinas, que bajan a bañarse en las aguas del Mediterráneo, de un azul que ningún pincel puede recoger, se ha poblado en pocos años de lindos hotelitos, rodeados de jardines y arboleda.

La vista es sorprendente ejerciendo atracción irresistible, sobre el que ama sinceramente gozar con plenitud de la naturaleza.

La vertiente sur de los montes, que forman la bahía malagueña, bahía que según dicho de la gente de mar, engaña a los capitanes de los buques, pues siempre aparece atrayente aunque las furias de los vientos encrespen las olas, fuera de ella, es un lugar de verdaderos atractivos que une a su pintoresquismo, a su envidiable situación, un clima cuya benignidad y dulzura, no se encuentran con tanta persistencia en todo el litoral mediterráneo.

Y para el que tiene puestos en tierra africana, parte de sus ideales y amores, hay que sumarle un nuevo encanto, y es el de ser un balcón que se asoma a la costa Norte de Marruecos, a esa faja de terreno, en que se ha concentrado durante más de tres lustros la atención toda de los españoles, que se jugaban allí inconscientemente muchos de ellos el porvenir de la patria amada.

Bordeando macizos cuajados de espléndidas flores, paseando bajo los árboles, que filtran por entre sus copas el ciego suave que vivifica los cuerpos, saboreamos los gozos que la naturaleza pródiga nos ofrece. Cruzamos con dos respetables señores, que envueltos en sendos gabanes, caminan lentamente, recordando fechas. Son dos veteranos militares, que en su pasividad actual, añoran los años, que constituyeron toda su vida, en que sentían las inquietudes de la responsabilidad del mando y los sinsabores, penalidades y satisfacciones de los azares guerreros.

Ahora se conforman con recordar, y se entusiasman con el relato de episodios, que aunque para ellos frescos, ya no interesan a nadie.

El sol se oculta tiñendo de púrpura el cielo, y entonces surge en la línea del horizonte, algo que atrae la mirada de los veteranos militares y con fuerza irresistible la nuestra. De un tono azulado oscuro, surgen de la superficie del mar las siluetas de los

montes que dominan a la ciudad de Xauen; más a su izquierda van destacando ondulaciones más suaves y aproximándose al Sur las cumbres de los montes de Ketama, en donde no hace mucho triunfaron las armas españolas.

Centenares de veces experimentamos la grata sensación de contemplar desde tierra africana las siluetas de la Sierra Nevada y las montañas que desde los picos en que Boabdil, el último rey moro granadino, diera el histórico suspiro, se extienden hacia el cabo de Gata; pero no conocíamos la impresión que nos causaría el mirar desde tierra española, las cumbres marroquíes, a que tan unidos están nuestro pensamiento y muchos de nuestros anhelos de hombre y de patriota, y a las que consagramos parte de nuestras actividades.

La brusquedad de la revelación, nos ha dejado estáticos mudos. Ha durado la visión cinco, quizás diez minutos en los que hemos permanecido en absoluta inmovilidad, olvidados hasta de la singular belleza del lugar en que nos encontramos.

Aun estando tan recientes las molestias de quince horas de travesía difícil nos parecían los montes marroquíes testigos de tanto heroísmo hispano casi al alcance de nuestras manos.

La línea del horizonte, en la transparencia de la tarde apacible, estaba muy cerca de nosotros.

Cuando el crepúsculo dió paso a las primeras sombras, se esfumó la visión. No sabíamos si había sido ilusión de nuestra retina; pero vimos a los dos militares retirados secarse como una lágrima, mientras de sus pechos escapaban nostálgicos suspiros y comprendimos que era realidad.

Aquellos picachos que, como muy cercanos pudimos contemplar unos minutos eran los baluartes en que la morisma osada y fanática, desafió a la civilización esa civilización que España con su generosidad y empuje, va implantando a la vez que se nimba de gloria.

Hemos comprendido claramente, lo cercano, lo próximo que a una año está Marruecos, y la geografía que nos obligó a aceptar la misión honrosa, que con fortuna se está terminando.

La impresión nueva para nosotros, de ver África desde un lindo rincón español nos ha producido una sacudida interna, que aun yendo directamente al corazón, no ha sido desaprovechada por el cerebro.

Francisco CARCANO.

Función en el Teatro de Soria

En beneficio de la lucha antituberculosa.

En la noche del lunes tuvo lugar en nuestro Teatro una función interesante y benéfica en pró de la liga antituberculosa. No obstante la crudeza del tiempo amenazando con un poco de nieve el Teatro principal estaba completamente lleno, con asistencia de todas las autoridades locales y provinciales, ofreciendo la sala un brillante aspecto.

El primer número a cargo de la banda provincial que acertadamente dirige el maestro don Bernardo G. Ballenilla, interpretó escogidas obras de concierto recogiendo los aplausos del público por el gusto y afinación que revelaron mereciendo el ser repetidas, especialmente una polka en que tuvo ocasión de lucirse, el solo de cornetín escuchado con singular agrado.

A continuación fué pasada por la pantalla la interesante y hermosa cuanto humanitaria cinta «Corazón de Reina». Ella revela en cuantas escenas se suceden la extraordinaria labor que con agrado se impone nuestra Augusta soberana la reina doña Victoria en favor de los desgraciados víctimas de tan cruel dolencia como la tuberculosis.

Es una cinta divulgadora de cuantos medios y recursos posee en práctica la Higiene para librar a la Humanidad de tan funesto azote; mereciendo todo género de alabanzas, los adelantos del sanatorio de La Pedrosa, en Santander con las múltiples escenas y el género de vida al aire libre a que son sometidos aquella invasión de niños que buscan la salud y vida.

Se puso en escena la preciosa obra titulada «Herida de muerte» de los hermanos Quinteros. La juguetona obra fué interpretada admirablemente por consumados actores por la seño-

rita Palmira Hinojar y Mariano Granados los señores Lambea y Modrego.

En sus respectivos papeles fueron justamente premiados con efusivos aplausos por la delicadeza y acierto con que bordaron su labor.

Es de suponer, puesto que el Teatro estaba lleno, que los ingresos obtenidos para tan laudable fin, han sido de importancia. Justo es añadir que el comercio de don Evarito Redondo cedió los muebles que adornaron la escena en tan benéfico espectáculo.

Cuento

Como educa doña Josefita a sus hijos.

Hijos míos (decía la foca a sus pequeños), en la vida hallamos constantemente el mal ejemplo; el merito está en no seguirlo y mantenerse siempre dignos. No sabeis vosotros la vida cómoda que se da la rémora, pero así se le critica su mala fama.

Ayer precisamente oí a un pingüino decir a uno de sus hijos lleno de cólera: «Eres una rémora para mi pobre vida; cada vez me encuentro mas fatigado y sin energías para luchar; y tu, indiferente, vives a mi lado al calor de mi penoso trabajo.» Seguramente ese pingüino caminaba junto a su padre, con el mismo egoísmo con que las rémoras se arriman a los tiburones.

No es amor, por cierto, lo que hace ser tan fiel; es la comodidad de ver pasar los días sin violentarse por nada ni por na-

die ni preocuparse por su sustento.

La vida es lucha; ya me veis desde la mañana a la noche ocuparme de vosotros, tarea que no me pesa, sino al contrario la realizo llena de amor, de cariño y por eso no siento la menor fatiga.

Vivir como las rémoras, es vivir a expensas de otro: sin voluntad ni derecho a nada; y quien renuncia a esa independencia es porque nada vale, porque para nada es útil.

—¿Y qué es una rémora mamá?—dijo Teodora la mas lista de sus hijas.

—¿No las conocéis ya?—contestó doña Josefita. Son unos peces que miden de 20 a 30 centímetros de largo con una potente ventosa en la parte superior de la cabeza, por la cual se pegan fuertemente al cuerpo de otros animales y así viajan y se alimentan sin realizar esfuerzo alguno.

No, madre, no contestaron como por un resorte todos los hijos de doña Josefita; no venderemos jamás nuestra libertad por la comodidad de vivir sin fatigas.

Puedes vivir tranquila querida madre, tu lección nos ha hecho meditar.

—¿Que es el trabajo, comparado con el placer de sentirnos dueños de nosotros mismos?

Pepe Madel.

EN UN BAILE

Dígame usted ¿quién es esa que abre y cierra el abanico? Es horrible.—Es mi señora.

—Perdone Vd. he querido decir la que está a su lado que es horrenda.—Rosarito, mi hija mayor.—No, la otra, aquella de feo subido que ahora sonríe.—La hermana.

—Sin duda bien no me explico. Me refiero a aquella rubia que es lo más feo que he visto.—Mi prima Rosa.—¿De veras? Pues basta ya de distingos. Tiene usted una familia, que es la familia de Picio.

Una anécdota del notable novelista Balzac.

Reférese de Balzac una anécdota curiosa, que nos explica algunas aberraciones en la obra del novelista de la «Comedia Humana.»

Un editor le encargó al dibujante Bertall una serie de ilustraciones para las obras de Balzac. Hallándose perplejo el dibujante en presencia de algunos pasajes oscuros y de ciertas frases empleadas por el novelista, resolvió dirigirse a este para que se los explicase.

—Maestro—le dijo,—hay aquí un pasaje cuyo sentido no comprendo.

Tomó Balzac el libro, leyó la página aludida, y después de reírse, respondió al dibujante:

—En efecto, esto es un verdadero galimatías, que yo mismo no entiendo. Pero sepa usted que lo hice adrede.

Miróle el dibujante, sorprendido, y entonces el escritor continuó diciendo:

Si el público no fuera sugestionado de tiempo en tiempo con algunas frases extravagantes, se creería tan apto como el autor. Todo lo que es demasiado claro se le antoja muy fácil y entonces se figura ingenuamente que sería capaz de hacer otro tanto.

Este público intenso ignora que la sencillez es lo más difícil en literatura. Por esto suelo intercalar en mis novelas algunas oscuridades; así consigo que el lector se diga, tomándose la cabeza entre las manos: «No comprendo ni jota; esto no está a mi alcance; y este diablo de Balzac debe ser un autor profundo, muy profundo...»

EL PASADO

El recuerdo de todo lo que ha sido es dulce sensación que da la vida; en amores, en arte, en todo anida la sombra de un recuerdo preterido.

En las piedras de un templo derruido; de un castillo feudal, que se descuida, ¿no hay un gesto esencial que allí convida a pensar en un algo ya perdido?

De la virtud la flor, del vicio el lodo seca el tiempo en su andar precipitado; y acaba con la vida que es el todo.

Más queda para sello del pasado

restos que son poemas a su modo, cuya poesía al alma causa agrado.

ANGEL PALANQUEX.

Los adelantos de la radio

De entre las nubladas opiniones que oscurecen el progreso del arte radio sobrecalle, en clara perspectiva, un factor; y es el estudio científico en la construcción de aparatos.

Son muchos los inventores que han estudiado técnicamente la manera de poder recibir con su aparato receptor las buenas audiciones retransmitidas en conferencias, música, etc., sin estorsiones raras, que se producen en algunos aparatos imperfectos.

El celebre inventor de aparatos de radio, señor Schneider, tomó desde un principio con tal cariño la manera de estudiar científicamente la aplicación del eter atmosférico, que nos da la palabra y la música, que ha logrado hoy día una gran perfección en sus aparatos.

De este celebre inventor, de sus estudios y de los aparatos por él inventados, vienen haciéndose grandes elogios por su sencillez, potencia y pureza en los sonidos.

¿Qué sería de la mas potentísima estación de «Broadcasting» si no fue a por esa maravillosa y sensitiva oreja mecánica—el receptor de «Broadcasting»—que tiene la virtud de traducir la electricidad en sonido? Todo ello lo debemos principalmente al celebre invento Schneider, sin cuyos estudios no hubiéramos conseguido percibir más que un ligero murmullo. Si no se contará con los millones de aparatos receptores de «Boadcasting» que actualmente hay en uso, la transmisión radiotelefónica hubiera resultado un arte malogrado.

Las estaciones de «Boadcasting», ya sean débiles o fuertes, se hallan obligadas a su retrasmisión, y se debe tener muy en cuenta, para obtener una pureza en los sonidos, que el receptor reúna las condiciones científicamente estudiadas y aconsejadas por el celebre Schneider y otros inventores.

Por fin ha nevado en Soria

Hacia muchos días que todos veníamos leyendo en la gran prensa los estragos que en varias regiones de España y del Extranjero han causado los grandes temporales de nieve.

En nuestra patria chica, que se la tiene por el clima más frío, recientemente el pasado martes nos ha venido a visitar la nieve, después de un hermoso invierno del que nadie se puede quejar.

Aquí, afortunadamente, la nieve es blanca y benigna para los campos; véase lo que hoy mismo leemos de otras regiones:

MANRESA

Nieve negra

Hoy se ha producido en esta ciudad un extraño fenómeno, que ha llamado poderosamente la atención y suscitado muchos comentarios.

A las ocho de la mañana han caído intensos copos de nieve negros. Esta coloración se atribuye a haber atravesado la nieve capas atmosféricas cargadas de polvo.

En nuestra provincia ha desaparecido gran parte de la nieve, los autos correos no han dejado de hacer sus servicios e igualmente nuestro ferrocarril. Tanto los agricultores como los ganaderos están de enhorabuena.

«La Voz de Madrid» informa a sus

lectores de la «copiosa nevada» caída durante diez horas en Soria, y que seguramente el temporal de nieves será con nosotros hasta Abril; ¡basta! que miedo!

—Hay astrónomos que se equivocan—

El día de hoy de temperatura agradable y sol, hace llorar los canalones que da gusto.

Opinión de una señorita acerca de los Periodistas

Los periodistas son soldados que por necesidad y deber están diariamente con el arma al brazo. Si les ofendéis y hacéis mal, perded cuidado que, el rato que menos penséis, os imponen ante el público y os ponen en ridículo con la sociedad.

El periodista es león y zorra; se mantiene con la majestad del rey de las selvas, y husmea tranquilamente para mirar el terreno que pisa cuando lo cree conveniente.

La prensa es un tribunal ante el cual tiembla la era moderna.

El periódico vale hoy más que los ejércitos de Napoleón el grande. La pluma, ayudada de la circulación que le da el periodismo, es el arma terrible de nuestro siglo.

Reid de los cañones y de los ejércitos, y andad con precaución con los hombres que manejan la pluma en la prensa.

¿Están ustedes de acuerdo con estas teorías, lectores...?

Julia Castril de Diez.

Levadura «Cinta Roja», Fabricación Nacional

Representante exclusivo para Aragón, Navarra, Soria y Rioja

Armando Aparicio Temple 14.-ZARAGOZA

Informes gratis a quien lo solicite

LENGUAJE DE LOS SELLOS

El uso de este lenguaje se limita a la correspondencia personal entre señoritas y caballeros:

El sello colocado al revés, en la esquina izquierda superior del sobre, significa: «Te amo.»

De traves, en la esquina superior izquierda: «Deseo verme libre de su correspondencia.»

De traves, en la esquina derecha inferior: «Si...»

En la esquina izquierda inferior: «¿Me amas?»

Al revés, en la esquina izquierda inferior: «Estoy disgustada.»

De través, en la esquina inferior izquierda: «Deseo conocerle.»

Derecho, en la esquina superior derecha: «Correspondencia comercial.»

En el centro, en el lado izquierdo: «Acepteme como su amante.»

En el centro, y al revés, en el lado izquierdo: «Estoy comprometida».

De revés, en el centro, y en el lado derecho: «¿Quién se interesa?».

EN VIENA SABEN VIVIR A las calles se les va a dotar de calefacción

Una empresa industrial ha contratado con el Municipio de Viena el servicio de suministrar calefacción a todas las calles de aquella capital, por medio de corrientes eléctricas.

Esto ya se ha ensayado con éxito en algunas ciudades inglesas y norteamericanas; pero sólo para calentar la meseta en que se sitúan los guardias inspectores de la circulación urbana.

En Viena se empezará por dar calefacción a una calle, y si da resultado progresivamente se irá extendiendo la red a toda la población.

Aunque este sistema para desterrar el frío resultará muy costoso, créese que podrá sostenerse merced a la economía que supone la supresión del servicio de limpieza de la nieve.

NOTICIAS

Sesión extraordinaria de la Diputación

El pasado lunes a las cuatro celebró sesión extraordinaria nuestra Excm. Diputación Provincial a la que asistieron los diputados señores Arjona, de Miguel, Tovar, y Las Heras (D. Saturio) escusando su asistencia los señores Maes y Gomez Robledo. El asunto de la reunión era proveer interinamente la plaza de Depositario por fallecimiento del propietario (q. e. p. d.).

Por unanimidad fue nombrado el hijo del finado, D. Alfredo Rodrigo del Puerto.

Felicitamos a la Excm. Diputación por el acertado acuerdo.

Hizose constar en acta el profundo sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del Depositario D. Casto Rodrigo.

Revista anual.

Los individuos sujetos al servicio Militar comprendidos en los reemplazos 1912 a 1926 ambos inclusive, que tienen obligación de pasar revista anual, se les recuerda al objeto de que lo hagan dentro del mes actual puesto que el día 31 termina el plazo, y el que no lo hubiese efectuado hasta dicha fecha le será impuesta la correspondiente multa.

Cultos.

En el templo de Nuestra Señora de la Mayor, se celebra todas las tardes la novena a la Inmaculada, que las hijas de María dedican a su escelsa Madre.

Predicando en ella el R. P. Rosendo Ruiz, de Madrid.

Mañana día 3, fiesta de San Francisco Javier en el templo de San Juan tendrá lugar la comunión general, rogando la asistencia de los socios de la propagación de la Fé.

Y el día 5 a las 11, de la mañana se celebrará función religiosa y misa cantada, el sermón estará a cargo del reverendo padre Julio Guardián Franciscano de esta residencia.

La desaparición de la calderilla en Francia

En breve se va a retirar de la circulación la moneda de cobre. Las monedas viejas de cinco céntimos serán sustituidas por piezas de níquel, las ventajas de las cuales se han podido ya apreciar por su ligereza y por su mayor limpieza.

Los talleres de la Casa de la Moneda han fabricado ya cerca de mil millones de monedas de cinco céntimos de níquel; se empezó su acuñación en el año 1920.

Por el ferrocarril de Castejón a Calatayud

Convocada por el Alcalde, celebróse una reunión en Tarazona, a la que asistieron distintos propietarios de fincas, a los cuales interesa la construcción del ferrocarril de Castejón a Calatayud.

El Alcalde propuso que los propietarios cedieran gratis la faja de terreno necesario para la línea férrea.

Uuos propietarios accedieron a ceder el terreno gratis, y otros a precios módicos.

Peluquero.

Se encuentra en esta capital procedente de Barcelona nuestro querido amigo y paisano Pedro Romero, acreditado artista en el ramo de peluquería.

Ofrece sus servicios a domicilio, Especialidad en el corte de pelo a lo garcón.

Avisos en la acreditada zapatería de Ricardo Vallejo, Acaña. 2.

SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Elixir estomacal recetado por los médicos de España y el extranjero. De venta en todas las Farmacias.

Véase el anuncio detallado, en cuarta plana.

Por el Clero

Con autorización del Cardenal Prímado, la liga Nacional ha convocado para el día 13 del corriente a una Asamblea General del Clero que tendrá lugar el citado día en Madrid.

El objeto a tratar son cuestiones de interés espiritual del clero y de su mejoramiento económico.

Mucho habremos de celebrar que sea un hecho el aumento de los haberes del clero rural, ya que hasta la fecha es bastante pequeña la cantidad estipulada para sus sueldos, siendo de pura necesidad, que se haga cual es lógico y justo por esta clase que hoy vive muy económicamente, sin quejarse de su suerte.

Los repartidores de Telégrafos

Una disposición que inserta el «Diario oficial» del Ministerio de la Guerra considera a los repartidores de Telégrafos como funcionarios con derecho a la reducción del tiempo de servicio en filas.

Concede un plazo hasta el 15 de Diciembre para que los interesados se acojan a estos beneficios.

Da rumor público.

Se asegura que el magnífico palacio del Sr. Alameda, antiguo de los Condes de Gómara lo ha adquirido en compra el Gobierno, sin duda para instalar en él todas las oficinas correspondientes al Estado.

Parece ser que la venta ha sido concertada en la respetable suma de setecientas cincuenta mil pesetas.

Muy de verdad lo celebramos toda vez que los centros locales podrán disfrutar de amplios locales bien situados, y puesto que en un solo edificio le será más fácil al público negociar sus asuntos, evitándose distintos paseos.

Un telegrama

El Director de la Compañía de M. Z. A. telegrafía al Excmo. Señor Gobernador D. Jacobo Monjardín, manifestándole que gustosamente aceptada su petición, han sido adoptadas las disposiciones necesarias para hacer afluir vagones a las Estaciones de Monteagudo, Almazán, Berlanga, y Morón de Almazán al objeto de poner al corriente la carga de mercancías.

Para 1927

«NOTICIERO DE SORIA» Regalará a los suscritores que abonen las cuatro pesetas con noventa y nueve céntimos por el año, un precioso cromo y taco de pared.

Intento de asalto en la Cooperativa.

Nuevamente los cacos han pretendido pegar el golpe en la Cooperativa popular soriana. Anoche destruyeron un candado de una de las puertas interiores del edificio, pero afortunadamente los serenos hubieron de darse cuenta a su debido tiempo propiándole al «autor del proyecto» una carrera más que regular por la calleja del Carmen, sin haber conseguido echarle el guante.

Caramba, con los caquitos.

Palace-Cinema

Están de enborabuena los asiduos concurrentes a este favorecido salón; pues, el próximo sábado se pasará el interesante drama en cuatro partes, titulado «La Aventurera», genial creación de Betty Compson, y el domingo la magna superproducción «Las joyas de la Corona» magistral interpretación de Vinter Halle.

Ambas cintas están consideradas como lo mejorcito de las películas modernas.

Suscripción nacional para erigir un monumento al Excmo. Sr. Marqués de Estella

LISTA DE DONANTES.

	Pesetas.
Suma anterior.....	264,00
Ayuntamiento de San Leonardo.....	25,00
Langa de Duero.....	25,00
D. Marcelo Reglero.....	5,00
D. Manuel de la Calzada.....	5,00
Ayuntamiento de Castejón del Campo.....	10,00
D. Roque Garcia, de Castejón del Campo.....	1,00
Ayuntamiento de Alcazar.....	10,00
Suma y sigue.....	345,00

Se reciben los donativos en la Secretaría del Gobierno civil.

Centro Franciscano

Un éxito más a los numerosos que lleva apuntados el Centro en la actual temporada, fué el de la película proyectada ayer con el título de «Cercados por las llamas» siendo esta una de las cintas que pudiéramos llamar «pedagógicas» por las grandes y sanas enseñanzas que ofrece.

Bien interpretada y mejor presentada, puso de relieve, la regeneración de un joven que pasó de ser un parásito de la sociedad, ha, con el trabajo redentor, ser útil a sus semejantes.

Las deliciosas escenas interpretadas por un joven artista de ocho años fueron elogiadimas por el selecto público que llenó las sesiones.

Para el domingo hay anunciada la hermosa cinta española «Diego corrientes», película que por lo bien hecha y bello de ser asunto, durará todavía largo tiempo en los carteles.

Teatro Principal.

Hoy a las siete y a las diez y cuarto gran función cinematográfica en las que se proyectarán la preciosa cinta en cuatro partes titulada «Pícaro Curiosidad» y otra en dos partes titulada «Menique y los Semejantes».

Para el próximo domingo la incomparable cinta de largo metraje titulada «Casados?»

Muerte de un carretero.

Comunica la benemérita de la villa de Agreda que el día 28 del pasado, fué arrollado por el carro que guiaba el joven de 27 años Gregorio Ruiz Casado, natural de Castilruiz, pasandole la rueda derecha por la cabeza, falleciendo instantáneamente.

El suceso ocurrió en el kilómetro 4 de la carretera de Tarazona a Francia término municipal de Agreda.

En los primeros momentos se personó el Juzgado de Instrucción en dicho lugar ordenando el levantamiento del cadáver.

Correo y Telégrafo.

Los temporales.

Tetuán 29.—Los últimos temporales que, como se sabe, han causado daños de importancia en la cábila de Beni Sidel, dejaron intransitable el camino y puente de Zico el Arbáa, que fué destruido por las aguas.

Dichos desperfectos se están reparando con gran actividad.

Carta del Nuncio.

Se imprime extraordinaria actividad a los trabajos de organización de la Asamblea del Clero.

Se ha recibido numerosas adhesiones y los obispos de Almería, Orihuela y Barcelona han dirigido cartas dando su aprobación y alentando el acto.

El Nuncio de Su Santidad ha escrito una carta consiguiendo la satisfacción que la Asamblea le produce.

Se tienen noticias de casi todas las personas que ostentarán la representación de los cabildos en la Asamblea.

En Madrid se enterrará en las Iglesias.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Madrid se ha acordado por 17 votos en pró y 16 en contra, no oponerse a los enterramientos en las iglesias.

El alcalde señor Conde de Vallano, en breves, pero muy enérgicas palabras, ha dicho que carecían de valor cívico los concejales que habían abandonado el salón de sesiones para no tomar parte en la votación.

El Diario de la Guerra

Publica el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, aparecido esta mañana, una Real orden resolviendo que los cuerpos ar-

mados, y parques de reserva, recientemente reorganizados se constituyan con arreglo a las plantillas que inserta el 1.º de enero de 1927.

Nuestra acción en Tanger

Una nota que, acerca de nuestra acción en Tanger, ha sido facilitada en la Dirección de Marruecos y Colonias, dice lo siguiente:

El reparto de premios realizado recientemente en Tanger, para estimular a los alumnos que han asistido durante el último curso a las clases nocturnas establecidas por las Escuelas de Alfonso XIII, ofrece un hecho que conviene señalar, que es el constante crecimiento de los solicitantes a figurar entre los alumnos que reciben instrucción española en las escuelas mencionadas.

La mayoría de esos alumnos son moros y hebreos, y tal circunstancia pone de manifiesto, no solo el deseo, cada vez mayor, por parte de la población no española de Tanger de conocer nuestra lengua y de recibir nuestras enseñanzas, sino el respeto que a todos merecen las que proporcionan los religiosos franciscanos españoles.

Almorranas - Varices - Ulceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados

Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única Clínica especializada en este tratamiento

Dr. ILLANES, Hortaleza, 17, principal izquierda

MADRID

TUD

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

Ponga la nueva Bujía Bosch

en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios



REPRESENTANTES PARA ESPAÑA
EQUIPO BOSCH S. A.
BARCELONA-MADRID

«Tip. NOTICIERO DE SORIA»

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la provincia y fuera de ella: Trimestre, 1,50 pesetas; Semestre, 3; y Año 4,99. Número suelto del día, 10 céntimos y atrasado 15. Extranjero: doble precio. Pago anticipado

NOTICIERO DE SORIA

Fundado en 1888. Se publica Lunes y Jueves.

COMUNICADOS, ANUNCIOS Y ESQUELAS

El precio de los anuncios y esquelas de defunción convencional y económico, Comunicados 0,50 pesetas línea, publicándose los que admita esta Dirección: recepción, aparte los de ley

Gran Taller de modista

del Sucesor de REMIGIA GARCIA en CALATAYUD

Esta Casa tan conocida y acreditada en Soria y su provincia, tiene siempre a la disposición de su distinguida clientela y señoras las más altas novedades de temporada de la que quieran honrarle con sus encargos, géneros y figurines extranjeros. La plaza de Soria la visita en la dos temporadas y para encargos especiales pasa a domicilio previo aviso.



Automóvil universal

Gran Stock de piezas de recambio y todos los modelos de coches

Agente **Gonzalo Ruiz** SORIA.

Transportes rápidos

por autocamiones U. S. A. de gran tonelaje camiones especiales para traslados de muebles por su rapidez y economía en embalaje. Precios especiales para grandes contratas y largas distancias. Camiones casi a diario a las Zonas de pinares, La Blanca, San Leonardo, Coyaleda y Duruelo para las que se recibirán encargos y serán atendidos con toda puntualidad.

Correspondencia y encargos

PEDRO HERGUETA

Plaza de la Leña, núm. 8, principal. Teléfono núm. 135.

COOPERATIVA POPULAR DE SORIA.

Plaza de Aguirre, 4. - Teléfono, 138.

Artículos de primera calidad. - Peso exacto Precios reguladores. La casa que mas vende en Soria. Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes 480 gramos a 1,50, 1,75, 2, y 2,50 pesetas. De 400 gramos a 1,30, 1,55 y 1,80. Tareas especiales. Cafés tostados al día.



La Union y el Fenix Español
Compañía de Seguros Reunidos.

Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

48 años de existencia.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria: DON RAFAEL ARJONA.

Oficinas: Canalejas, 22. - SORIA

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE G. F. **MERINO E HIJO**
EN USO DE 1827 - LEÓN

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del VESTETE y DENTICION.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 3 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MAADRID y principales del mundo

Anunciar es vender

PROPIETARIOS:

Viuda é Hijos de R. J. Chavarri. Lealtad 12. - MADRID

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Los nuevos Almacenes de Aragón

P. CATIVIELA

TELEFONO

816

ZARAGOZA

APARTADO

197

Sirven con toda rapidez y esmero cuantos encargos se le confían en

Tejidos -

Novedades -

Confecciones -

Ropa Blanca -

Sastrería -

Calzado y

Pieles -

Especializados en el servicio a provincias, tendrán sumo gusto en remitir selectas colecciones de muestras a quienes lo soliciten



Lloyd Norte Alemán-Bremen

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RÁPIDOS ENTRE ESPAÑA Y SUD-AMERICA

Directamente para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES VIA LISBOA) saldrán de VIGO los magníficos vapores ALEMANES de gran porte.

1.º Dicbre.	«LUTZOW»	pesetas 610,10
9	«WERRA»	— 590,10
22	«SIERRA MORENA»	— 635,10
13 Enero	«KOELN»	— 570,10
26	«SIERRA VENTANA»	— 635,10

Los vapores tipo «SIERRA» admiten pasajeros de primera y tercera clase los demás vapores, clase intermedia y tercera.

TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE TIENEN A SU DISPOSICION UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALA DE CONVERSACION

LAS COMIDAS SON ABUNDANTES Y MUY VARIADAS SIENDO SERVIDAS POR CAMAREROS UNIFORMADOS

Para más detalles informa el Agente General de la Compañía en España

LUIS G. REBOREDO ISLA

VIGO - GARCIA OLLOQUI 2 - VILLAGARCIA - MARINA 14

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID

Capital 100.000.000 de pesetas

Federado con el Banco de San Sebastián

Sucursales:

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería Antequera Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

EL BANCO HISPANO-AMERICANO

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Berlín, Buenos Aires, New-York etc. de toda clase de valores es-

pañoles y extranjeros. Custodia de Títulos y valores. Descuento y cobro de cupones, títulos amortizados y billetes de lotería. Cambio y compra-venta de monedas y billetes extranjeros. Cartas de crédito y giros sobre todos los países. Cobro y descuento de letras. Préstamos y cuentas de crédito con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización. Cuentas corrientes en pesetas y moneda extranjera. Y por último realiza todas las operaciones propias de estos Establecimientos y en especial las que tiendan a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra Nación con la América latina.

Mariano del Olmo

Médico-dentista.

Plaza de Aguirre número 1, principal SORIA.

Consulta de 10 a 1 y de 3 y med a 7 LOS MARTES EN ALMAZAN.

Calle Palacio número 5

Julia A-Santullano

Corsets y fajas especiales para gruesas, fajas de goma para adelgazar. Altas novedades para novias, sosten-bustos y espaldillas. Torja 10 y 12, esquina MADRID.